

鄭中正任新舵手 冀聆聽成員訴求 會公研直播理事會議增透明度

香港會計師公會理事會大變天，由高舉改革派旗號的國衛會計師事務所主席鄭中正擔任新一屆會長，兩名屬民主派的會員出任副會長。鄭中正接受本報訪問時指出，在過去10年擔任公會理事期間，親歷理事會內不少未必符合會員最佳利益及期望的做法，冀在上任後能盡力改進，「改得幾多得幾多」。他稱，首要工作是加強聆聽會員的訴求及提高理事會的透明度。

香港會計師公會現有多達逾4.6萬名會員。鄭中正表示，過去公會未能有效聽取各會員意見，隨着他上任後能循正式途徑接觸全部會員，故正尋求方法更有效收集會員的建議。就加強理事會透明度方面，他贊同公會前會長、德勤中國金融服務業審計及鑑證合夥人唐業銓在任內把理事會的會議紀錄，放在網上供會員瀏覽的做法。為進一步提升透明度，正研究直播不涉及機密資料的理事會會議是否可行，讓理事會在陽光之下面對會員，會員亦能更有效監察理事會。

鄭中正提到，未來一年將與兩名副會長以內閣制的形式行事，共同處理公會的事項，互相補位，而非各自負責不同工作，相信有助加強效率；又會下放更多權力予副會長，強調副會長不是會長的「跟班」，「副會長不是會長的跟出跟入，做領導不能自我中心，會長不是高高在上」。

政治中立非潔癖 必要時發聲

四大會計師事務局的代表罕有地未能在會長或副會長中佔有一席，在理事會選出鄭中正為新會長翌日，四大會計師事務所亦分別發聲，要求公會新一屆領導層要致力維護本港會計業的專業水準及保持公會政治中立等。

鄭中正對新一屆領導層獲四大會計師樓溫馨提



■香港會計師公會新一屆會長鄭中正說，計劃設立政策支援小組，研究最新本港法例及政府行政做法，會否對會計師工作構成影響，避免業界誤中法律地雷。
(資料圖片)

示感到榮幸，重申會秉承公會提升業界水平及為會員服務等職責。至於政治中立方面，他認為政治中立不等於政治潔癖，若遇到影響業界生計及危害公會生存空間時，就必須發聲，「不能概括地說政治中立」。

自《港區國安法》實行後，法律詮釋及過往政府的行政慣例都漸漸出現改變。鄭中正透露，計劃設立政策支援小組，研究最新本港法例及政府行政做法，會否對會計師工作構成影響，避免業界誤中法律地雷。

對於公會理事會有不少屬於民主派的理事，會否窒礙公會與內地間的交流？他相信，並非全部民主派的理事都完全抗拒內地，公會將繼續為會員探索在內地工作及發展的機會。

新一屆公會理事會由改革派及民主派佔過半數，鄭中正承諾會以開明態度與包括建制派在內的理事溝通，強調無意作任何鬥爭，「相信理事會可正常運作，不會有問題，亦不會要壓死少數的聲音，如

鄭中正未來一年 工作重點

- 研究以更有效方法收集全體會員對公會的建議。
- 提升公會理事會的透明度，包括考慮直播理事會會議。
- 設立支援小組，研究最新本港法例及政府行政做法，會否對會計師工作構成影響。
- 與兩名副會長以內閣制的形式，共同處理公會的事項。

信報

果像立法會一邊完全壓倒另一邊，整個運作就不會好。」

自稱淺藍 專業層面 be water

強調屬改革派而非民主派的鄭中正為廣西政協委員，在公會理事會選舉期間，有屬民主光譜的會員坦言為了踢走建制派，而含淚投票給他。鄭中正認為，在政治上雖有黃藍之分，但在專業上則容許中間改革派的存在，有不少民主派會員在聽過他的政綱及理念後，都認同他改革公會的想法，「有人含淚投我，亦有民主派會員背書我。」

鄭中正續說，若一定要在政治光譜中歸類，他會形容自己屬於淺藍，不過在專業層面上自己可以「be water」，無論建制或民主的聲音均會聆聽，「專業上我會對事不對人，更不對政治顏色，兩邊（建制或民主）有好的專業方案，都會聆聽。」

採訪、撰文：吳永強